

市町村財政状況の推移(平成18年度～平成22年度)その1

建制番号	9
------	---

市町村名	八女市
------	-----

(1) 歳入・歳出の推移

(単位:千円、%)

区 分	平成18年度			平成19年度			平成20年度			平成21年度			平成22年度		
	決算額	構成比	増減率												
歳 入															
地方税	6,196,784	18.4	8.1	6,699,897	20.7	8.1	6,715,099	20.9	0.2	6,543,765	17.2	△2.6	6,482,530	17.4	△0.9
地方譲与税	1,109,311	3.3	△44.3	617,713	1.9	△44.3	604,490	1.9	△2.1	556,053	1.5	△8.0	512,433	1.4	△7.8
地方消費税交付金	702,004	2.1	△3.3	678,824	2.1	△3.3	634,762	2.0	△6.5	675,551	1.8	6.4	674,396	1.8	△0.2
地方交付税	13,097,095	38.8	0.9	13,214,267	40.9	0.9	13,511,651	42.0	2.3	13,883,918	36.5	2.8	15,179,996	40.8	9.3
分担金・負担金	339,252	1.0	29.0	437,636	1.4	29.0	583,554	1.8	33.3	474,679	1.2	△18.7	300,232	0.8	△36.8
使用料・手数料	553,158	1.6	△1.0	547,658	1.7	△1.0	496,720	1.5	△9.3	449,631	1.2	△9.5	460,742	1.2	2.5
国庫支出金	2,190,622	6.5	0.0	2,190,274	6.8	0.0	2,316,024	7.2	5.7	6,020,543	15.8	160.0	5,618,698	15.1	△6.7
県支出金	2,490,848	7.4	5.5	2,627,250	8.1	5.5	2,690,967	8.4	2.4	3,385,389	8.9	25.8	2,507,247	6.7	△25.9
財産収入	136,882	0.4	△3.3	132,360	0.4	△3.3	147,876	0.5	11.7	186,678	0.5	26.2	81,250	0.2	△56.5
繰入金	1,363,502	4.0	△37.8	847,845	2.6	△37.8	732,815	2.3	△13.6	819,444	2.2	11.8	79,676	0.2	△90.3
繰越金	787,500	2.3	△29.5	555,547	1.7	△29.5	571,053	1.8	2.8	1,032,714	2.7	80.8	573,207	1.5	△44.5
諸収入	1,029,741	3.1	△28.7	734,470	2.3	△28.7	671,515	2.1	△8.6	1,053,778	2.8	56.9	1,168,565	3.1	10.9
地方債	3,087,274	9.2	△18.5	2,515,700	7.8	△18.5	2,020,257	6.3	△19.7	2,590,369	6.8	28.2	3,210,217	8.6	23.9
うち臨時財政対策債	1,026,000	3.0	△9.3	930,990	2.9	△9.3	872,167	2.7	△6.3	1,353,769	3.6	55.2	1,834,717	4.9	35.5
その他	656,646	1.9	△23.6	501,420	1.6	△23.6	455,066	1.4	△9.2	403,564	1.1	△11.3	366,389	1.0	△9.2
歳入合計	33,740,619	100.0	△4.3	32,300,861	100.0	△4.3	32,151,849	100.0	△0.5	38,076,076	100.0	18.4	37,215,578	100.0	△2.3
うち一般財源等	24,618,794	73.0	△2.7	23,960,642	74.2	△2.7	24,314,618	75.6	1.5	27,010,614	70.9	11.1	26,588,263	71.4	△1.6
うち経常一財等	20,273,813	60.1	△0.4	20,185,452	62.5	△0.4	20,318,567	63.2	0.7	20,293,641	53.3	△0.1	21,441,727	57.6	5.7
歳 出															
人件費	6,660,549	20.5	△0.1	6,656,494	21.3	△0.1	6,288,962	20.5	△5.5	6,079,961	16.7	△3.3	5,212,379	14.8	△14.3
扶助費	3,300,868	10.1	3.9	3,429,106	11.0	3.9	3,579,627	11.7	4.4	3,926,603	10.8	9.7	5,076,981	14.4	29.3
公債費	4,972,353	15.3	△0.6	4,942,932	15.8	△0.6	4,955,607	16.2	0.3	4,910,948	13.5	△0.9	4,640,375	13.1	△5.5
義務的経費計	14,933,770	45.9	0.6	15,028,532	48.1	0.6	14,824,196	48.4	△1.4	14,917,512	40.9	0.6	14,929,735	42.3	0.1
普通建設事業費	5,503,798	16.9	△26.0	4,071,542	13.0	△26.0	3,591,762	11.7	△11.8	7,377,813	20.2	105.4	6,134,464	17.4	△16.9
うち単独事業費	2,835,016	8.7	△25.4	2,114,318	6.8	△25.4	2,166,354	7.1	2.5	4,313,748	11.8	99.1	2,557,747	7.2	△40.7
災害復旧事業費	462,812	1.4	50.3	695,396	2.2	50.3	308,121	1.0	△55.7	350,658	1.0	13.8	83,400	0.2	△76.2
失業対策事業費	0	0.0	0.0	0	0.0	0	0	0.0	0	0.0	0	0.0	0	0.0	0.0
投資的経費計	5,966,610	18.3	△20.1	4,766,938	15.2	△20.1	3,899,883	12.7	△18.2	7,728,471	21.2	98.2	6,217,864	17.6	△19.5
物件費	3,143,264	9.7	0.7	3,166,741	10.1	0.7	3,178,849	10.4	0.4	3,743,555	10.3	17.8	3,212,615	9.1	△14.2
維持補修費	181,668	0.6	△14.6	155,099	0.5	△14.6	211,609	0.7	36.4	350,323	1.0	65.6	223,119	0.6	△36.3
補助費等	4,714,103	14.5	△3.9	4,528,260	14.5	△3.9	4,525,941	14.8	△0.1	5,591,326	15.3	23.5	3,955,614	11.2	△29.3
うち一組負担金	2,291,205	7.0	△0.2	2,287,680	7.3	△0.2	2,287,128	7.5	0.0	1,858,010	5.1	△18.8	1,829,608	5.2	△1.5
繰出金	2,862,259	8.8	△1.7	2,812,457	9.0	△1.7	3,006,995	9.8	6.9	3,186,582	8.7	6.0	3,194,938	9.0	0.3
積立金	277,250	0.9	16.1	321,970	1.0	16.1	254,989	0.8	△20.8	391,932	1.1	53.7	3,054,968	8.6	679.5
投資・出資・貸付金	484,148	1.5	△0.3	482,575	1.5	△0.3	703,779	2.3	45.8	593,168	1.6	△15.7	532,827	1.5	△10.2
前年度繰上充資金	0	0.0	0.0	0	0.0	0	0	0.0	0	0.0	0	0.0	0	0.0	0.0
歳出合計	32,563,072	100.0	△4.0	31,262,572	100.0	△4.0	30,606,241	100.0	△2.1	36,502,869	100.0	19.3	35,321,680	100.0	△3.2
形式収支	1,177,547			1,038,289			1,545,608			1,573,207			1,893,898		
実質収支	1,160,866			921,590			1,154,109			1,316,357			1,559,398		

(注)1 表示単位未満四捨五入の関係で繰上げと合計が一致しない箇所がある。

(2) 主要財政指標の推移

(単位:千円、%)

区 分	平成18年度	平成19年度		平成20年度		平成21年度		平成22年度	
	数値	数値	増減ポイント	数値	増減ポイント	数値	増減ポイント	数値	増減ポイント
標準財政規模	19,883,408	20,925,827	5.2	20,912,421	△0.1	21,285,303	1.8	22,790,351	7.1
財政力指数	0.35	0.36	0.01	0.36	0.00	0.36	0.00	0.36	0.00
実質赤字比率					0.00		0.00		0.00
連結実質赤字比率					0.00		0.00		0.00
実質公債費比率	13.9	13.6	△0.3	13.1	△0.5	12.5	△0.6	11.6	△0.9
将来負担比率		89.5		83.9	△5.6	77.6	△6.3	36.8	△40.8
経常収支比率	95.1	94.6	△0.5	92.8	△1.8	91.0	△1.8	78.8	△12.2
積立基金現在高	11,648,896	11,424,122	△2.3	11,419,341	△0.5	11,503,310	8.4	15,511,307	34.8
財政調整基金	6,210,750	6,166,781	△43.969	6,523,371	356.590	6,754,654	231.283	8,345,018	23.5
減債基金	857,799	1,018,640	160.841	1,003,237	△15.403	840,070	△162.867	843,713	0.4
その他特定目的基金	4,580,347	4,238,701	△341.646	3,892,733	△646.014	3,908,586	15.853	6,322,576	61.8
地方債現在高	40,274,224	38,623,719	△1,650,505	36,409,165	△2,214,554	35,354,510	△1,054,655	33,951,915	△1,402,600
うち臨時財政対策債	7,153,802	7,801,577	647.775	8,312,675	511.098	9,252,621	939.946	10,587,520	14.4
税徴収率(合計)	97.8	97.9	0.1	97.6	△0.3	97.6	0.0	97.8	0.2
税徴収率(市町村民税)	98.3	98.2	△0.1	97.6	△0.6	97.8	0.2	98.0	0.2
税徴収率(固定資産税)	97.3	97.4	0.1	97.3	△0.1	97.3	0.0	97.5	0.2

(注)1 税の徴収率は、「合計」・「市町村民税」・「固定資産税」とも現年分に係るものである。

(注)2 平成19年度以降、標準財政規模は臨時財政対策債発行可能額を含めたものである。

(注)3 表示単位未満四捨五入の関係で繰上げと合計が一致しない箇所がある。

※平成18年10月1日に(旧)八女市が旧上陽町を編入し、平成22年2月1日に(旧)八女市が旧黒木町、旧立花町、旧矢部村及び旧星野村を編入したため、平成20年度以前の数値は、財政力指数、実質赤字比率、連結実質赤字比率、実質公債費比率、将来負担比率、経常収支比率、税徴収率は、旧団体の加重平均とし、その他は、旧団体の単純合算とする。なお、平成21年度の数値には合併により新市に吸収された一部事務組合(旧八女東部広域衛生施設組合)の数値を含む。

市町村財政状況の推移(平成18年度～平成22年度)その2

建制番号	市町村名
9	八女市

(1) 歳入・歳出の推移

(単位:百万円)

区 分	H18	H19	H20	H21	H22
地方税	6,197	6,700	6,715	6,544	6,483
地方交付税	13,097	13,214	13,512	13,884	15,180
国庫支出金	2,191	2,190	2,316	6,021	5,619
県支出金	2,491	2,627	2,691	3,385	2,507
繰入金	1,364	848	733	819	80
諸収入	1,030	734	672	1,054	1,169
地方債	3,087	2,516	2,020	2,590	3,210
その他	4,284	3,472	3,493	3,779	2,968
歳入合計	33,741	32,301	32,152	38,076	37,216

(単位:百万円)

区 分	H18	H19	H20	H21	H22
人件費	6,661	6,656	6,289	6,080	5,212
扶助費	3,301	3,429	3,580	3,927	5,077
公債費	4,972	4,943	4,956	4,911	4,640
普通建設事業費	5,504	4,072	3,592	7,378	6,134
失業対策事業費	0	0	0	0	0
物件費	3,143	3,167	3,179	3,744	3,213
補助費等	4,714	4,528	4,526	5,591	3,956
その他	4,268	4,468	4,484	4,872	7,090
歳出合計	32,563	31,263	30,606	36,503	35,322

(2) 主要財政指標の推移

(単位:百万円、%)

区 分	H18	H19	H20	H21	H22
経常収支比率	95.1	94.6	92.8	91.0	78.8
実質公債費比率	13.9	13.6	13.1	12.5	11.6
将来負担比率		89.5	83.9	77.6	36.8
積立基金現在高	11,649	11,424	11,419	11,503	15,511
地方債現在高	40,274	38,624	36,409	35,355	33,952
うち臨財債現在高	7,154	7,802	8,313	9,253	10,588

